

# DIARIO DE ALMERIA

Segunda época.—Año VI—Núm. 1.988

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Viernes 10 de Enero del año 1919

Sesión extraordinaria

## La Junta de Obras del Puerto

A las 3 de la tarde conforme anunciamos celebró ayer sesión extraordinaria la Junta de Obras del Puerto.

Presidió el gobernador civil señor Plaza y asistieron los señores Giménez Bueno, Alvarez Redondo, Gay Padiña, Moreno Eliza, Muñoz Ocaña, Iribarne, Navarro Esteban, García Sánchez, Molero Levente, Soler Bayona, Peón Merino, Bustos González y Tonda Sallés.

El secretario dió lectura al acta de la sesión anterior, que fue aprobada. Seguidamente el gobernador dirigió un elocuente y respetuoso saludo a la Junta, ofreciendo su concierto y cooperación para contribuir con todos los vocales en lo que redunde en el servicio de los intereses de esta entidad.

El señor Giménez Bueno correspondió al saludo del gobernador en nombre de la Junta.

A continuación dió lectura a la convocatoria de la sesión.

El señor Giménez Bueno quiso usar de la palabra oponiéndose el señor Plaza porque se iba a proceder a la elección de cargos único asunto que figuraba en la orden del día.

El señor Giménez pidió que considerara su protesta oponiéndose de nuevo al gobernador a que se hiciera ninguna manifestación hasta tanto se verificase la elección.

También el señor Bustos pidió la palabra negándose la presidencia.

Como el señor Bustos calificó de desconsideración esta negativa el señor Plaza llamó al orden, advirtiéndole que no toleraría su proferir en frases molestas para nadie.

El señor Bustos retiróse del salón, siguiéndole los señores Gay, Tonda, Peón y Giménez Bueno.

Verificada la elección para presidente resultó elegido don Fernando Muñoz Ocaña por 9 votos.

El nuevo presidente pronunció un expresivo discurso.

Comenzó correspondiendo al saludo del gobernador civil, haciendo extensivo este saludo al comandante de Marina señor Moreno Eliza que por vez primera asistía a la Junta.

Dio las gracias a todos los vocales por haberlo llevado a la presidencia ofreciéndose a ellos.

Recogió las manifestaciones del gobernador civil, rogándole que le prestara siempre su concurso para que todas las iniciativas de la Junta tuvieran una realidad clara y terminante y al propio tiempo para que las altas esferas tuviesen la sanción debida no solo los proyectos que surjan en lo sucesivo sino los que aún pueden de aprobación en la Dirección de Obras Públicas.

La principal misión que debemos llevar a cabo—dijo terminando—es hacer que todos sean hechos y no proyectos; otras que es lo que necesita Almería.

El señor Soler correspondió al saludo del señor Muñoz Ocaña, felicitándolo y haciendo votos por ver realizados sus propósitos.

Acto seguido se procedió a la elección de vicepresidente.

Por nueve votos resultó elegido don Antonio Iribarne Scheinagel.

El nuevo vicepresidente hizo público su agradecimiento hacia sus compañeros por la designación con que le habían favorecido.

Se adhirió en un todo a las declaraciones del señor Muñoz Ocaña y se oyó decir hacer cuanto de él dependa para la prosperidad de la Junta.

Y se levantó la sesión.

Los señores Muñoz Ocaña e Iribarne están recibiendo muchísimas felicitaciones por su elevación a los cargos directivos de la Junta de Obras del Puerto.

Unas a esa felicitación la nubes tra muy efusiva.

Renovación de cargos

## En las Obras del Puerto

Ayer se reunió la Junta de Obras del Puerto bajo la presidencia del Gobernador civil señor Plaza.

En la orden del día figuraba un asunto importante: la renovación de los cargos de la Junta. Era preceptiva la renovación, según el reglamento, y era necesaria además. No ha sido un acierto ciertamente la labor del

antiguo presidente. Verdad que es hombre íntegro, honrado, mas, no era la mentalidad necesaria en la Junta. Durante la época en que ejerció el cargo, nadie puede decir que hubo abusos, mas no hubo ningún éxito. Las eternas trabas que en Madrid ponen a nuestros asuntos, dificultaron su gestión sin que pueda decirse que hizo nada útil para acabar con aquellas obstáculos. Ha pasado por la Junta sin dejar recuerdo de su nombre. La obra de justicia reconoce su bondad, mas es deber de justicia también hacer la crítica imparcial que su labor nos ha sujetado.

Ha sido elegido presidente el señor Muñoz Ocaña. ¡Ah, felicidades! ¡No nos queremos ni separar ni sustraer a Queda ya a la Junta, no merece realmente aplauso; son aquellos puestos de lucha y de exposición y nadie se puede decir de quien los ocupa hasta que ha terminado su labor. Des cosas abona al señor Muñoz, su juventud y su actividad. Si ambas las emplea en laborar por Almería, se ganaría nuestro aplauso. Si no lo hace así, seremos los primeros en pedir su destitución.

Algo hay que hacer en aquella casa inmediatamente. Acabar con la sistemática resistencia que en Madrid se oponen a los enclaves de Almería. Los proyectos que de aquí salen, muere en los trámites de los ministerios y de las Direcciones Generales. Hace tiempo que una mano oculta, se declaró enemiga de Almería, y no consciente que se trabaja en el Puerto. Esta mano hay que descubrirla y cortarla del brazo que la mueve. Mientras esto no se haga, serán estériles todos los esfuerzos de la Junta. Si duda el señor Muñoz tiene condiciones para romper el misterio y averiguar las causas de la malquerencia que pesa sobre Almería. Hagalo, y habrá comenzado con buen pie su actuación en la Junta.

Algo más hemos de decir en este breve comentario de la sesión de ayer. Lo decíamos antes también, cuando los comerciantes obtuvieron la presidencia. Es preciso que se unan todas las fuerzas políticas que componen la Junta para hacer una labor útil. Mientras subsistan los odios, nada práctico se podrá hacer por Almería. La Junta no es un centro de la política, es un centro administrativo del cual depende una parte de la riqueza de Almería; si las pasiones dividen a los vocales, nada podrán hacer si no es en daño y perjuicio de la ciudad.

Notas de sociedad

Ayer llegó de Canjáyar el diputado provincial don Francisco Navarro Esteban.

De Granada han venido los propietarios don Agustín Mendoza y don Emilio Fernández.

Regresó a Abla el comerciante don Manuel Martínez.

Ha llegado de La Unión el industrial don Gregorio Carvajal.

Se encuentra en esta el Juzgado municipal de Roquetas de Mar don Adolfo Cuenca Zamora.

Da Chivilches ha venido el propietario don Diego Egas.

A Sorbas marchó ayer en unión de su señor hermano, don Joaquín Amézaga.



El ilustre periodista don Lozano Romeo que al frente del Gobierno civil de Madrid, está realizando una campaña en favor de los niños abandonados, por lo que está siendo muy encomiada su personalidad.

## Para DIARIO DE ALMERIA

# Grandes errores de Pi y Margall

Si el justo peca siete veces al día, el hombre sabio suele con más frecuencia incurir en error.

Y no es esto lo malo, porque al fin es humano, lo desplorable es que el sabio perpetua en sus libros sus errores y son muchas las víctimas que esos errores producen; son pocos los lectores y los admiradores de esos sabios que se equivocaron, que son capaces de descubrir el error y de huir de él; que su amor fanático y su ciega adoración por el grande hombre, no les convierte en funestos y propagadores de los graves lapsus de su ídolo.

Cifámosnos al tema que es de un interés actual bastante doloroso.

Don Francisco Pi y Margall, a quien no tratamos ni remotamente de reducir ni de mermar su gran valor como historiador, como estilista, como maestro del idioma, como gran artista, como filósofo, como sociólogo y como crítico, por lo mismo que era un hombre eminentemente de cultura, precisamente porque era un sabio y era un carácter y una voluntad feraz, sin aquellas dulcitudades tan necesarias para la tolerancia y para caminar por las fases diversas del progreso, erró mucho.

Mas como la concisión a que forzosamente debe ceñirse un trabajo periodístico, pues sabida cosa es que los artículos largos no los lee nadie y es torpeza y ceguería del escritor producir lo que no ha de gustar a nadie, no hemos de tratar de todos los errores de don Francisco Pi y Margall, sino de tres errores que produjeron y producen graves males que hasta el terremoto y a los suyos la predijeron graves males.

El primer error a que vamos a aludir, por su actuación particular, es el de sus libros «Las Nacionalidades» sobre todo con relación a España que es lo que mas nos interesa.

Si la unidad de nuestra Patria está hecha, se realizó hace más de cuatro siglos; y porqué con arreglo a un ciego y torpe federalismo han de desgarrarse las diversas regiones unas de otras, han de reseñarse enemistades y rencores que unido a su general rico, amplio, elegante, hermoso, había difuminado, que el comercio y las vías de comunicación y los cruceros y alianzas y parques eliminaran, porqué se ha de pisotear y de triturar la gente y acortada labor de la Historia, la obra de miles de generaciones, solo porque la unidad no se sacrificó con arreglo a que es tan irreparable, como lo son las familias en las naciones, la desunión, la disparidad del desarrollo, el triunfo de los egoismos desencadenados? El sistema federal expuesto en «Las Nacionalidades» por don Francisco Pi y Margall, esa funesta serie de errores aplicada a España, cuya historia es una, no se sabe los daños y las desventuras que ha causado a nuestra Patria ni las que le causará.

Ni que el señor Pi y Margall se inspirase en las fafícas palabras atribuidas a Maquiavelo: «Divide y vencerás» podría escribir otro libro distinto, ni dar mayores armas a la necesidad mal llamada democrática que en su ceguera cree que lo que realizaron la Historia y el Genio de la reza y millares de generaciones, sellándolo millares de pueblos y de

que forman la tropa de Almería concurrirán al Domingo 12 del corriente a las 7 y media de la mañana el domicilio de la asociación, para su expedición semanal al sitio denominado El Mamil.

Los deseos arrancarse entre garán la cantidad de 0'45 ptas, hasta las 9 de la noche del sábado, en su domicilio.

## DE SANIDAD

Se ha remitido a informe de la Junta de Gobierno y Patronato de médicos titulares el expediente instruido por la alcaldía de Albox para la creación de una cuarta plaza de médico titular y rebaja del sueldo que disfrutan en la actualidad.

Ha pasado a informe del secretario de la Junta provincial de Sanidad

## Vapores correos españoles

## Para Buenos Aires

El magnífico vapor

VALBANERA

de Pinillos, Izquierdo y Compañía, llegará a este puerto el día 22 de Enero, saliendo el mismo día para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje de tercera clase, 35'50 ptas.

el expediente seguido por la alcaldía de Lijar, sobre distinción del médico titular, don Facundo Giménez de Cisneros García.

Por la misma alcaldía se ha instruido expediente para la reelección de titular de medicina de 1500 pesos a 750, fundándose en tener la población 941 habitantes.

Este expediente ha pasado a informe de la Comisión provincial.

El gobernador civil ha concedido autorización al alcalde de Dalías para construir un comedor católico en el Ejido del Campo de dicho término municipal.

## MUERTOS ILUSTRES



El expresidente de los Estados Unidos Mr. Theodore Roosevelt, que ha fallecido en su quinta de Oyster Bay.

## Banco Hipotecario de España

Domicilio Social, Recoletos n.º 12

MADRID

Préstamos con garantías de fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por ciento de su valor. Interés 5 por ciento anual y plazo de 5' a 50 años.

Ventajas de estos préstamos. Facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La demanda disminuye progresivamente amortizándose el capital de un modo casi imperceptible. Los pagos se efectúan por semestres vencidos. Estos préstamos no pagan impuesto de sueldo.

Para informes más detallados, dirigirse al Banco Hipotecario o a nuestras agencias en provincias. Préstamos realizados en la región de Andalucía. Ciento diez millones de pesetas en la tienda de la esquina.

Mi voto—dirá otra—no se paga si no con una ropita de cristiano para este angelito que Dios me ha preparado.

## Grandes reformas en nuestro periódico

Tenemos el criterio de que la prensa, como todo, ha de evolucionar en los presentes momentos. Un periódico viejo, con normas viejas, que no se sienta atraído por las corrientes de los tiempos, no tiene derecho a vivir. El periódico ha de ser algo así como el crisol donde se fundan los ideales de las multitudes. Ir contra la opinión, es como ir contra el mar.

Al decir esto, no nos referimos solamente a la cuestión de ideas. No, nos referimos también al aspecto material de las cosas. Un periódico moderno ha de confeccionarse con material adecuado, rápidamente buscando la nota sensacional, para que llegue con toda oportunidad y extensión a los lectores.

En este sentido, la Empresa de DIARIO DE ALMERIA, está ultimando contrato con una importante casa extranjera para que nos envíe la última palabra en material de impresión. Podemos decir, que en breve será un hecho esta modificación importante que pensamos introducir, y con ello, ganaremos la estimación de público, seguramente.

DIARIO DE ALMERIA, en breve dará la nota gráfica sensacional. De esta manera, nada quedará ignorado para el lector y tendremos el gusto de regalar con todo exactitud cuanto ocurría en la vida de la ciudad.

Además, completaremos nuestro servicio de información. Queremos que este periódico publique diariamente cuanto de notable ocurra en el mundo, para lo cual, montaremos un importante servicio tegráfico.

Otra de las reformas que tenemos proyectadas es la de que DIARIO DE ALMERIA sea el verdadero paladín de los deseos y aspiraciones de Almería. No habrá limitaciones en la colaboración, siempre que se ajuste, a las normas literarias o científicas. Todo el mundo podrá expresar su idea aquí sin otras cortapisas que las del buen gusto.

Es esta otra necesidad del periodismo moderno. Queremos que DIARIO DE ALMERIA sea el consultor del artista y del poeta, del político y del hacendista, del agricultor y del obrero. Para conseguirlo, pediremos a todos su opinión y todas serán respetadas.

Todo ello, nos dará derecho a consolidar nuestra fama, y a figurar a la cabeza del periodismo regional. Claro está que nos vamos a imponer grandes sacrificios, pero bien merece que lo hagamos por una provincia como la nuestra, y unos suscriptores tan constantes como los nuestros.

DIARIO DE ALMERIA, a la hora de liquidar las cosas viejas y rutinarias, quiere renombrarse y modernizarse. Aspira a servir al pueblo en que nació, y a la patria y a su gente en el tránsito de morir o de crecer, se siente orgulloso de su patria chica.

## Si las mujeres mandasen....

Según cuenta el telégrafo los señores que componen la ponencia de la Comisión de autonomía han tenido la feliz idea de proponer que a las mujeres se les conceda el derecho a votar y a ser elegidas concejales.

Llegarán a la noticia a algunos hogares y volverán locos los maridos respectivos todo ha sido uno. Sedades que se ha armado.

Todas las mujeres disgustadas con sus respectivas consuegues han escrito en el acto pedir al Gobierno y las Cortes que no dejen de aprobar esa reforma que las coloca en trámite de gobernar sus pueblos, asegurando que lo harán mucho mejor que sus maridos.

Mira Catedral—decía una vecina mía a su esposo esta mañana muy temprano—Ahora mismo se dasa diciéndome unas cartas con fotografía que quiero darte un voto de gracias a los señores de la ponencia. Vaya años hombres de bien, y unos Juanlanas como tú.

Mujer callate que te voy a dar un voto con un botellazo.

—No me callo, no me callo, y no me callo. Ahora podremos hablar y hasta usar pantalones si así queremos pedirnos o al Conde.

—Y que vas a hacer tu en el Ayuntamiento? Vamos a ver.

—Pues lo primero, hacer que baje el pan y la carne y las verduras y que se cierran las tabernas los domingos y los días de trabajo y... Bueno; y otras muchas cosas que nadie que pensara en ser concejal "me se" han venido al cerebro.

En otra casa sabemos que la mujer como vía de ensayo municipal ha enviado a su marido

mera los agricultores lo notan conceso ya que sobre ellos caen todos los sacrificios sin derecho a ninguna indemnización. No parece sino que los agricultores que tienen campos dedicados a la producción de aceites, son automáticamente enemigos de la patria, a juzgar por las sendades y procedimientos de sanción y amenaza que con ellos emplea el Estado por medio de sus autoridades.

Nosotros interesándonos mucho, nos el pan pueda zendirse barato, los campesinos obligados a protestar contra tales procederes del Gobierno, porque en tanto este no haya tomado las medidas necesarias para nivear el precio de todas las subvenciones, no tiene porque hacer sacrificio y rebajas, mientras no desaparezcan en absoluto todas esas causas del encarecimiento.

Lo que procedía, era a nuestro juicio, y las Cámaras agrícolas han bien en pronunciarse en este sentido, que el Gobierno al abrirlse las Cortes votase un crédito amplio.

El recibimiento hecho al ilustre diputado ha sido grande tomando parte todas las clases sociales de esta población.

El ilustre ex gobernador civil de Madrid recibió numerosas comisiones de los pueblos del distrito, regidores que observaron moralidad y justicia a todos los funcionarios de los municipios en los actos penitenciales y administrativas. — El Corresponsal, Juan Sánchez.

## Lopez Ballesteros en Vélez Rubio

Vélez Rubio. Acompañado del diputado del distrito señor Lopez Ballesteros, hemos llegado a esta, don Ambrosio Mena Jefe del partido liberal de Huercal Overa, alcalde don Pedro Alonso don Gerónimo Ortúñez y el que suscribe.

El recibimiento hecho al ilustre diputado ha sido grande tomando parte todas las clases sociales de esta población.

El ilustre ex gobernador civil de Madrid recibió numerosas comisiones de los pueblos del distrito, regidores que observaron moralidad y justicia a todos los funcionarios de los municipios en los actos penitenciales y administrativas. — El Corresponsal, Juan Sánchez.

## El Rey

Con Alfonso XIII marchó hoy a la Granja, donde permanecerá dos o tres días.

## Los dramas del amor

El juzgado de guardia ha intervenido hoy en un sangriento suceso desarrollado en la calle de la Flor, número 7.

En las primeras horas de la tarde un joven de 20 años y una muchacha de igual edad llegaron a dicha casa y pidieron una habitación.

Apenas entraron en ésta, sonaron dos disparos de arma de fuego.

La gente de la casa acudió, penetrando en el cuarto, donde encontró a los dos jóvenes tendidos en un gran charco de sangre.

Los vecinos dieron gritos de auxilio, y cudiendo varios guardias de Seguridad que avisaron a la Casa de Socorro.

Cuando llegaron los facultativos, los dos jóvenes habían fallecido.

El presentaba una herida en la sien derecha y ella, una herida en la mejilla izquierda.

Blamabé el joven, Miguel Yáñez, de 20 años, hijo de un industrial de las Vistillas, número 5; y la joven María Garrote, apodada La Rubia, habitante en la calle del Pardo.

Hace tiempo que sostienen relaciones.

Ignóranse las causas que han determinado el suceso.

## El Bolchevismo

Anoche dió una conferencia en la

## Vapores correos españoles

## Para Buenos Aires

El magnífico vapor

## VALBANERA

de Pinillos, Izquierdo y Compañía, llegará a este puerto el dia 22 de Enero, saliendo el mismo dia para Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje de tercera clase, 357'50 ptas.

## Relojería Suiza

## Daniel de Santos

## OPTICO

Gran surtido en Relojería, Platería, Joyería, Artículos de Regalos y Electricidad. Se hacen toda clases de composturas.

compra Oro, Plata, Platino y Alhajas. — Paseo del

Príncipe, 14, esquina a Sebastián Pérez antiguo local (del óptico).

## Fotografía Mateos. — Glorieta de San Pearo. — Almería

Barrio Nuevo del Paseo del Príncipe, 14.

**Berja (Almeria)****Arturo Navarro R.****Casa fundada en 1890.**

**Depósito para la provincia de Almería de los acreditados Guantes y primeras materias para abebes marca ABONO 3 MILA Sulfato de hierros y cobre, azufre y maquinaria Agrícolas — Almería Exportador de tintas aromáticas, medicinales, aromáticos, medicinales, textiles e industriales. — Compraventa en comisión de lana, miel y ceras de abeja, higos, uvas, almendras, mantas, plomos y demás artículos Agentes Representantes salazones, conservas, coloniales, embutidos, galletas, chocolates, dulces, pastaalimenticias, cereales, jabones, vinos, aguardientes, COGNAC DOMÉQ muebles etc., tc,**

**Nuestro concurso infantil**

Hace tiempo se suscidió el I concurso infantil a consecuencia de la epidemia gripe, que llenó de luto muchos hogares. Restablecida la normalidad, hemos acordado darle toda la importancia que merece.

El propósito de «Diario de Almería», hacer una galería de bellezas infantiles de nuestra ciudad, y era más idea nuestra, celebrar una fiesta de niños, hermosa e interesante, donde se repartieran los premios del concurso.

Volvemos pues, a recordar a nuestros lectores las condiciones de aquel concurso, que son las siguientes:

**CONDICIONES**

Los premios seán muy originales y se repartirán en un teatro de la realidad con asistencia de todos los niños que tomen parte en el concurso, y su familia.

DIARIO DE ALMERIA publicará un número extraordinario dedicados a los niños que hayan sido o no, premiados.

En breve, comenzaremos a publicar los fotografiados recibidos hasta fecha que sea muy interesante. Pueden tomar parte todos los niños, los pebres y los nícos, porque DIARIO DE ALMERIA costeará las fotografías y los clichés a los que no puedan hacerlo, siempre que reúnan las condiciones exigidas.

Para tomar parte en el concurso tiene con pedir en esta administración una tarjeta que dà derecho a hacerse una fotografía a mitad de precio, en los renombrados talleres del señor Mateo (Glorieta de San Pedro).

La fotografía nos será entregada para enviarla a Madrid a la importante para Mateo la que nos enviará el cliché, también a mitad de su valor.

El plazo de duración de este concurso lo determinaremos en breves.

Formarán el tribunal dos notables pintores de fotografías y lo presidirá el Alcalde de Almería.

**Valdepeñas de mesa**

De elaboración especial, tinto o blanco 45 centímetros. Una arroba pesa 650. Se sirven a domicilio dos de cuatro litros cada Suizo.

**Movimiento marítimo****ENTRADA**

Ninguno.

**SALIDA**

Vapor inglés «Jubiloso» de 1.568 toneladas, cargó mineral de hierro y destino a Middlesbrough.

**Notas municipales****Junta de Asociados**

Para hoy a las 4 de la tarde ha sido citada en primera convocatoria la Junta municipal de Asociados para comenzar la discusión del presupuesto del nuevo año económico. Se cree que no habrá número.

**Concurso**

Ayer mañana se celebró en el despacho de la alcaldía el concurso para la adjudicación del servicio de cobertura del arbitrio sobre el espero, durante los meses de Enero, Febrero y Marzo.

Como único licitador se presentó don Miguel Granados Torales a quien se le adjudicó provisionalmente el servicio en la cantidad de 325 pesos que era el tipo reñido.

**Encargado de una manzana**

El gobernador civil señor Plaza ha dado traslado a la alcaldía de una encargado de la Subsecretaría de la presidencia del Consejo de Minis-

tres, relativa a una denuncia formulada contra la forma en que se viene cubriendo las vacantes en la guardia municipal, por no hacerse con arreglo a la ley.

**Membranímetros de vigilantes**

A propuesta del arrendatario del impuesto sobre las carnes frescas y saladas han sido nombrados vigilantes de dicho erriego Ignacio Quesada, Fernando López Góngora, José Pérez, Antonio Bonachera, y Antonio López.

**La casa de Socorro**

El director de la casa de Socorro Municipal don José Cordero Soriano ha remitido al Ayuntamiento los cuadros estadísticos de los heridos y enfermos asistidos durante el pasado año de 1918.

Se les prestó asistencia en aquel benéfico centro en todo el año a 7207 heridos y 1149 enfermos.

El señor Cordero ha hecho presente a la alcaldía que el personal a sus órdenes cumplió siempre con todo cariño y celo las funciones a ellos encomendadas.

Además ha solicitado que se cambie de local la casa de Socorro por ser insuficiente y no reunir las debidas condiciones y que se provea de un informe al consejo y camilleros del mencionado establecimiento.

De estas propuestas se dará cuenta en la sesión próxima.

**Un buen servicio****Descubrimiento de varios robos**

En la Inspección de Vigilancia se personó el pasado día 9 don Adolfo Viciana denunciando que del chalet que posee en el Malecón de Torres Campos le habían sustraído tres cajetas de cobre valoradas en 100 pesetas.

La policía comenzó a practicar pesquisas para el descubrimiento del robo, deteniendo a un individuo llamado Antonio Navarro Medina (s) «Antofíco» de 18 años de edad que sometido a un habil interrogatorio terminó por declararse autor del hecho.

Según declaró el «Antofíco» le acompañaban Manuel Galindo Hernández (s) «Nano grande» y José Espín Martínez (s) «Pianista».

Para penetrar en el patio de la finca escalaron la tapia del jardín.

Además el detenido se confesó autor de dos robos efectuados el primero en un kiosco de la calle del Obispo Obráa de donde sustrajeron dos botellas de arís y el segundo de varios metros de tubería de plomo en el campo del Tennis.

Las cajetas dijeron que los había vendido en un almacén de la calle de Arapiles y el plomo en otro de la calle de Fescadores.

El encargado del primero niega que haya comprado nada al sujeto en cuestión.

También en estos robos le acompañaron el «Nano grande», que se encuentra ya en la cárcel y el «Pianista» a quién busca la policía.

El servicio ha sido prestado por los vigilantes señores Santos y Barrios.

Después de prestar declaraciones el «Antofíco», fué conducido a la prisión preventiva, donde quedó a disposición del Juzgado.

**NOTICIAS**

Jesucristo del Sindicato provincial de Fabricantes de Harinas, ha sido trasladado al Boulevard del Príncipe número 83.

El gobernador civil señor Plaza,

multó ayer en 75 pesetas a Antonio Martínez Díaz, R. Món. Gómez Torales y Francisco Pablo Barone, por

trascender de una manzana

En autor almacenes se han recibido todas las novedades para este invierno.

Gabanes para caballero y niño, alfombras, tapetes, stores, visillos, equipos para novia, juegos de cama, trajes de cristal, corsés, camisas, toquillas, paraguas y géneros blancos.

Fábrica para caballero, de superior calidad y buen gusto a precios muy reducidos.

Chales de felpa y punto a precios baratísimos.

Grosos y lujos.

Abrigos para señora y niña en terciopelo, paño rosé y pirineo de los últimos modelos.

Para comprar con gusto y economía se impone visitar estos almacenes por ser los que más novedades presentan y más barato venden sus artículos.

promover escándalo y faltar a la moral en la vía pública.

Los tres escandalosos ingresaron en la cárcel para cumplir quince días como arresto supletorio.

La Tesorería de Hacienda ha dictado providencia de primer grado de apremio contra los contribuyentes morosos de las zonas de Canjayar y Gérgal.

Don Eusebio Elorrieta y Artaza ha solicitado de este gobierno civil un aprovechamiento de aguas públicas en el río de Bayárcal para producir fuerza motriz que se destinará a la producción de energía eléctrica.

**Con el uso del Elixir Estomacal**

de Saiz de Carlos, la dispepsia desaparece, las fuerzas se equilibran, el insomnio se aleja, así como la fatiga mental y muscular y el enfatismo, curándose la neuritis gástrica.

Tratamiento de enfermedades venosas.

Horas de consulta de 2 a 4 en su domicilio Plaza de Muñoz, principe (contiguo a la calle de la Reina).

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

# LA ISLA DE CUBA

## Gran pañería y sastrería, calle Real número 2.

### TEMPORADA DE INVIERNO

Inmenso surtido en géneros de gran calidad, colores sólidos de última moda para trajes de caballeros y niños a precios baratos. Gran surtido en géneros para gabanes, cortes de pantalón medio ancho. Trajes hechos para niños, infinidad de formas y colores donde elegir de última moda. Gabanes para niños en patén, cheviot, pluma y meltons a precios económicos. Mantas para viaje, impermeables, camisas, corbatas, cuellos, puños y géneros de punto. En trajes confeccionados, gabanes y pellizas hay un gran surtido y de formas elegantísimas.

#### SECCION DE CONFECCIONES

Trajes confeccionados para caballero, clase cheviot o patén tipo reclamo a 18 ptas. Trajes clase Meltons, cheviot, vicuña negra, azules y colores de moda a 20, 22, 25 y 30 ptas. Traje de americana redonda o cruzada, corte elegante en lana pura colores de novedad y en vicuña, gerga, azules y negros sólidos a 32, 35, 40 y 45 ptas.

Gabanes para caballero de patén o cheviot a 13, 15 y 18 ptas. Gabanes para caballero clase pluma o cheviot novedad reforzadas a la inglesa: a 20, 25, 30 y 35 ptas. Gabanes de novedad, forma recta o cruzados, tejidos lana acabado gam 40, 45 50 y hasta 70 ptas., gabanes de Melton cheviot y pluma con cinturón desde 40 pesetas. Para la sección de sastrería la medida tenemos personal apto y competente para la confección de toda clase de prendas de vestir.

No comprad nada sin visitar antes la pañería LA ISLA DE CUBA que es la que más barato vende.

**Relojería Suiza**

**Daniel de Santos**

**OPTICO**

**Gran surtido en Relojería, Platería, Joyería,  
Artículos de Regalos y Electricidad  
Se hacen toda clases de composturas**

compra Oro, Plata, Platino y Alhajas.-Paseo de

Príncipe, 14, esquina a Sebastián Pérez antiguo local del (optico)

**ELIXIR ESTOMACAL**

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

**ESTÓMAGO E  
INTESTINOS**

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedías, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, á veces, alternan con estreñimiento, distensión y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos á quien los pida.

**SOSA CHUSCICA**

En tabletas con 70 a 72, barriles  
de unos 250 kilos

En terrón con 76 a 77, tambores  
metálicos de unos 350 kilos

**Casa Ferrera.—Almeria**

**Ferretería**

**Minas de Hierro**

Servicio, que incluye una importante cantidad de pertenencias bajo un solo paraguas en el Municipio de La Zubia, término de Gérgal, a unos 15 kilómetros de la capital del ferrocarril.

**ACADEMIA PREPARATORIA**

**DE CORREOS**

Dirigida por los oficiales del Cuadro

Señores Amieto, Martínez Campos, etc.

Preparación completa para las próximas oposiciones.

Profesorado técnico en todas las asignaturas.

Las Convocatorias anuales se ingresan con el sueldo de 3.000 pesetas.

**Banco Español de Crédito**

CAPITAL 20.000.000 DE PESETAS  
Agencia en Almeria

CAJA DE AHORROS.—Las imposiciones en la Caja de Ahorros producen un interés de tanto por ciento acumulable de 30 de Junio y de 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y retirar fondos en cualquier momento sin previo aviso. —Flor de Caja para las cuentas de ahorro; de 10 a 2 y todos los días laborables.

**Droguería del Santo Cristo**

**CARBUTO**  
una veinticinco kilo.

**CONTRA LA Gripe**  
PASTILLAS PECTORALES DE  
**G.F. MERINO E HIJO**  
En farmacias y droguerías, 0'75 Paquete.

**LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL**

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA



Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Seguros contra accidentes

SUBDIRECTORES EN ALMERIA

SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

**Monedas de Oro**  
y Billetes Extranjeros  
Sociedad Anónima Romero

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes personas débiles. Recomendado contra la inanición, malas digestiones, anemia, tisis, rachitismo. Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid.

**VINO DE PEDRO ORTEGA**